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ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ВКЛАДЕННЯ КАПІТАЛУ В УМОВАХ 
КОРОНАКРИЗИ 

 
У 2020 році весь світ сколихнула непередбачувана подія – виявлено новий вид 

коронавірусу COVID-19. З метою запобігання поширенню вірусу, майже у кожній країні ввели 
карантинні заходи, серед яких перекривання кордонів, припинення функціонування 
розважальних закладів (кафе, ресторани, клуби, кінотеатри), переведення навчальних закладів 
на дистанційну форму роботи, часткове припинення виробництва, призупинення руху 
громадського транспорту тощо. Такі дії не лише негативно вплинули на функціонування 
бізнесу, а й на стан економіки в цілому.  

Наразі ситуація покращилась, проте дати якість прогнози на майбутнє досить складно або 
навіть неможливо. Це значно ускладнює ситуацію для інвестування коштів, адже в період 
коронакризи більшість проєктів можуть не виправдати себе. Постає питання для інвесторів – 
куди можна вкласти кошти? Тобто потрібно знайти таку нішу на ринку, де загроза карантинних 
обмежень буде найнижча. 

Одним із таких варіантів є інвестування в нерухомість. Квартири можна купувати з метою 
їх подальшого перепродажу або здавання в оренду. Також щоб підвищити ліквідність варто ще 
вкласти кошти у покращення стану житла. До того ж, варто звертати увагу на такі чинники як 
надійність, локація, площа та підтримка – це все впливає на вартість житла [1]. Таке вкладення 
капіталу популярне не лише серед бізнесменів, а й серед звичайних жителів. Недоліком такого 
капіталовкладення є сезонність, оскільки  найчастіше попит на житло зростає навесні. Проте 
нині такі інвестиції є майже повністю безпрограшними.  

Також існують нестандартні види інвестицій. Наприклад, на початку 2021 року зріс попит 
на вкладення коштів у бочки з віскі [2]. Такий напій з кожним роком стає тільки краще, а діжки, 
створені зі спеціального дерева додають віскі особливий смак. Ця інвестиція є привабливою 
тим, що за останні 10 років вартість такого напою зросла аж на 564% [2]. Проте варто пам’ятати, 
що така інвестиція розраховується на довгострокову перспективу.  
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Ще одним із варіантів є вкладення коштів в агросектор. Україна дуже багата на родючі 
землі, має сприятливі кліматичні умови, розвинене сільськогосподарське машинобудування, а 
також знаходиться на кордоні з країнами ЄС та близького Сходу. Найперспективнішими 
нішами у цьому секторі є зернова логістика, оскільки Україна експортує великі обсяги зерна та 
органічну продукцію, які користуються значним попитом у європейського населення [3]. 

Крім того, іншим перспективним об’єктом інвестування є сімейні молочні ферми, які 
представляють собою офіційно зареєстровані ферми різних організаційно-правових форм 
господарювання, де працюють виключно представники конкретної сім’ї. Активним ініціатором 
даного проєкту в Україні є одне з найбільших молочних господарств Рівненщини 
«Укрмілкінвест». Відповідно до прогнозів Світового банку, Україна буде входити до топ-10 
світових виробників молока до 2030 року. Таким чином, проєкт допомагає Україні розвивати 
молочне тваринництво через створення сімейних молочних ферм. 

Даний інвестиційний проєкт реалізується за фінансової підтримки Фонд розвитку ООН 
та уряди України та Швеції. Крім того, будь-яка фізична чи юридична особа може 
стати інвестором та отримувати дивіденди до 12% річних. Крім того, з розвитком проєкту в 
цілому по Україні, інвестори зможуть отримувати додатковий прибуток, тобто ставка 
дохідності зростатиме (відповідно до бізнес-плану, вартість частки кожного інвестора може 
зрости у 10 разів до 2030 року). Проєкт функціонує з 2017 року і станом на березень 2021 року 
вже створено 70 сімейних молочних ферм [4]. 

Наразі поступово розвивається державна підтримка даного напряму, що полягає у 
прийнятті програм розвитку сімейних молочних ферм об’єднаними територіальними 
громадами  (ОТГ) України, де враховується фінансова підтримка даного напряму. При відборі 
кандидатів на участь у проєкті та отримання підтримки від основного ініціатора проєкту 
«Укрмілкінвест», у першу чергу розглядаються кандидатури тих ОТГ, де прийнята дана 
програма. 

Основні умови проєкту: 
- кожна ферма повинна мати від 10 до 50 голів худоби (це економічно обґрунтована 

кількість корів); 
- здача молока 1 гатунку і вище за вигідною ціною (мінімум 95% молока продається 

підприємствам-партнерам компанії «Укрмілківест» по ціні вище за ринкову на 1 гривню за 1 
літр, з розвитком даного напряму в Україні ця надбавка зростатиме); 

- залишок молока можна використовувати на власні потреби, а також для 
виготовлення крафтових сирів; 

- сімейні молочні ферми отримують фінансову, технічну, ветеринарну та 
інформаційну (навчальну) підтримку (іноді безповоротну) від компанії «Укрмілкінвест» 
відповідно до умов договору. 

У подальшому планується створення кластерів сімейних молочних ферм, що значно 
підвищить ефективність проєкту. 

До джерел доходів сімейної молочної ферми належать: збут молока великими об’ємами 
підприємствам-партнерам компанії «Укрмілківест»; продаж самостійно вирощених кормів, 
нетелів; виробництво крафтових сирів. 

Реалізація проєкту «Сімейні молочні ферми» сприятиме: 
- відкриттю 5000 таких ферм, що збільшить у громаді поголів’я дійних корів ((план до 

2027 року); 
- зростанню обсягів виробництва молока I ґатунку і вище, зокрема виробництва даним 

сектором 10% молока в Україіні (план до 2027 року); 
- підвищенню рівня зайнятості сільського населення шляхом створення 20 000 робочих 

місць (план до 2030 року); 
Все це, у свою чергу, забезпечить прибуткове ведення тваринництва на основі вигідного 

збуту продукції та збільшить надходження до місцевого бюджету. 
Таким чином, не зважаючи на невизначеність світової економіки та обмежувальні 

карантинні заходи є можливість вкладення капіталу у перспективні прибуткові напрями, які 
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вже зарекомендували себе та підтвердили свою ефективність. Наведений перелік не 
вичерпним, тому є необхідність постійно моніторити сучасні можливості для інвестування 
коштів і в інші, вигідні проєкти. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ВИРОБНИЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ  

 
Фундаментом економічної безпеки будь-якої держави є виробництво. В 

сьогоднішніх непростих умовах на національному, регіональному та місцевому рівнях 
органи влади повинні забезпечити відповідний захист виробничої сфери національної 
економіки, підвищити рівень захисту національного виробника від недобросовісної 
конкуренції. Відповідно до Методичних рекомендацій щодо розрахунку рівня 
економічної безпеки України, до складу останньої входить і виробнича безпека. 

Виробнича безпека - це стан виробничої сфери країни, за якого забезпечується 
максимально ефективне використання наявних виробничих потужностей у країні [1]. 

У період економічної кризи рівень виробничої безпеки потребує детального 
вивчення. Немає єдиної класифікації реальних та потенційних загроз виробничої безпеки. 
Відповідно до Указу Президента України «Про Стратегію національної безпеки України»  
[2] виокремлено поточні та прогнозовані загрози виробничій безпеці, основними серед 
яких є: зростання техногенного навантаження на навколишнє природне середовище;  
інформатизація економіки і суспільства; впровадження штучного інтелекту;  низький 
рівень захисту права власності; зростання кібератак; "відтік" з України досвідчених 
кваліфікованих спеціалістів тощо. 

У сучасних реаліях забезпечити достатній рівень виробничої безпеки можливо за 
рахунок розвитку онлайн-логістики, онлайн-маркетингу, фінансовому плануванню та 
прогнозуванню, впровадженню новітніх інформаційних технологій та штучного 
інтелекту. Це можна зробити лише при наявності достатньої кількості матеріальних, 
трудових, інформаційних та фінансових ресурсів. Важливу роль в процесі інноваційно-
інвестиційно оновлення виробничих підприємств відіграють кваліфіковані кадри та 
зменшення на цей процес випливу людського фактору.  


